



中国顶级男星陈道明成为滇虹“康王”品牌的代言人

羚锐制药:自主创新,唱响现代贴膏剂医药大品牌

□ 汤兴

河南羚锐制药股份有限公司(以下简称“羚锐制药”)用近20年的发展实践,有力地印证了“科学技术是第一生产力”的科学论断,也充分说明了只要我们坚持自主创新、不断培育和提升核心竞争力,就能够走出一条快速、持续、健康发展的道路。

以自主知识产权群体 构筑现代贴膏医药创新基础

自20世纪80年代以来,由于人类疾病谱以及医疗模式的变化,在西方发达国家首先出现了“崇尚自然、回归自然”的潮流。历史悠久、理论体系完整的中医药学以其鲜明的特色和独特的优势,获得了新的发展契机。国家科技部和中医药管理局审时度势,提出了“中药现代化”的战略规划,羚锐制药以此为指导,提出了发展现代中药贴膏的新概念并取得了突出成绩。

羚锐制药董事长熊维政说,创新首先是理念创新,提出了新思维、高科技、高起点、高速度的“一新三高”新理念,并据此成功地改写了我国中药膏药发展史。他说:“1994年,在生产经营刚刚起步的情况下,我们深入市场调研,毅然贷款近百万元用于科技投入,针对中老年骨质增生患者较多的现状,根据祖国中医药学中的内外病治疗原理,将我国传统中医药理论与现代科技相结合,成功研发出了纯中药制剂、橡胶膏剂药品——骨质增生一贴灵,该药品在治疗骨性关节病方面,因剂型新颖、疗效显著而蜚声国内,又因为利用中医内病外治原理和透皮吸收技术,还填补了国内同类产品空白,并荣获全国首届医药保健品博览会金奖,奠定了羚锐在行业内的品牌地位。自此,我们广泛搜集、挖掘传统膏药品种,大力推进技术创新,通过对传统膏药进行二次研发,经过多年努力,先后推出了壮骨麝香止痛膏、冰樟桉氟轻松贴膏、辣椒风湿膏、伤湿止痛膏、关节止痛膏、骨增生贴膏等系列贴膏剂产品,使贴膏剂生产技术达到国内一流水平,并用一批专利构筑了现代中药贴膏的自主知识产权体系,为发展现代贴膏剂医药奠定了坚实的、创新的知识产权基础。”

熊维政指出:“目前,羚锐制药的贴膏药品年生产能力达30亿片,绕地球可以达四圈,年销售额5亿元,其中,通络法痛膏(骨质增生一贴灵)、壮骨麝香止痛膏、辣椒风湿膏等为河南省名牌产品和国内贴膏行业少有的销售过亿元产品,在行业内有较高的知

前言:全面落实科学发展观是新时期统领经济社会发展全局的战略指导思想。纵观未来的发展趋势和国内外的市场环境,中国医药产业已经进入了一个资源整合与产业升级的关键时期,这一古老的传统产业必将走出一条高新技术产业化的发展道路。

名度、美誉度。我们的核心产品通络法痛膏(骨质增生一贴灵)等产品生产、包装及其相关工艺、设备已获得国家专利申请。这些专利不仅是羚锐制药,也是我国技术创新、发展现代贴膏剂医药的基础。”

靠技术创新 建设现代贴膏医药产业链

传统贴膏剂药品与现代科技怎样才能实现有机地结合呢?熊维政指出,这是现代贴膏剂药品发展的一个基础。羚锐制药超前一步,勇于尝试,从改变传统的贴膏药品研究入手,在药材种植、生产工艺流程以及控制标准等领域进行全面创新。

羚锐制药每年提取销售收入的5%-8%作为科研专项资金,全力投入技术创新和科技开发。公司制定了“生产一代、研制一代、开发一代、储备一代”的新产品开发方针,与全国多家著名中药研究机构和数十名颇有名望的医药专家建立了密切联系,组织科技人员对传统贴膏剂药品生产进行技术、工艺改进和创新,如将膏剂的背衬材料由原来的纺织布改为弹力布,使产品保湿性提高,从而延长产品保质期,并且由于弹力布具有更好的柔软度和延伸性,使患者贴膏药处的皮肤吸氧充足、透气性好,易于排汗;此外,为增强透皮效果,保证膏药被贴用后能迅速显效和药物疗效持久,公司技术人员还在膏药药物基质中采用了透皮吸收促进剂。

熊维政说,在国内还没有药材种植标准的情况下,我们就参照欧洲植物药种植管理规范,在公司总部所在地大别山腹地的河南省新县建立起颠茄草、银杏等中药材GAP种植基地,确保药材高品质、无污染、有效成份含量高,达到集约化、规范化的药材种植要求。

2001年6月,羚锐制药的橡胶膏剂、胶囊剂、颗粒剂三个主导产品车间一次性全部通过了国家GMP认证,公司由此成为国内贴膏剂药业中首家

GMP认证的企业。立足于此,公司还通过了河南省绿色环保体系认证,被认定为“河南省绿色企业”,由此成为国内少有的整合质量、环境、安全健康新三大管理体系为一体的国际标准化企业。

从一张不起眼的小小膏药做起,羚锐制药通过左右侧互补、上下游延伸,以其全程化、系统化、广覆盖的特点,在药品与保健品研发、制造与销售和生物制剂、金融投资等领域,不断完善产业链,逐渐形成产业规模,构筑起支撑现代贴膏剂医药产业的坚固平台。

激活资源构筑科技创新体系

对于现代贴膏剂药品的研发,熊维政说:“我们强烈地感受到人才是第一资源,推进科技创新,关键在人才,而且最重要的是多元化人才、复合型人才。为此,我们确立了‘得人才者得未来’的人才理念,大力实施人才工程,先后在信阳、郑州、上海、北京等大中城市建设厂房、购置房产,设立了分公司、办公点,如以近4000万元在北京总部基地购买了两栋办公楼,将公司的研发、销售中心迁入北京,对外贸易业务迁入上海,组建北京羚锐伟业科技有限公司和设立上海羚锐进出口有限公司,利用大都市的区位、金融与人才优势积极吸收优秀人才加盟羚锐;公司还通过在郑州创办羚锐药品研究所,在总部所在地新县创立国家认定的企业技术中心,与北京化工大学、中国中医科学院(原中国中医研究院)中药研究所合作,在北京中关村组建科研实体,建立自己的科技创新与研发基地,并立足于此在北京总部基地组建北京羚锐药物研究院,建成企业博士后科研工作站和国内首家经皮给药制剂工程技术研究中心,为优秀人才,特别是科技研发人才加盟羚锐提供了英雄用武的平台。公司牢固树立以人为本的观念,把促进人才健康成长和充分发挥人才作用放在首要位置,努力营造鼓励人才干事创业、支持人才干成事业、帮助人才干好事业的良好环境,并努力做到用事业造就人才、用环境凝聚人才、用机制激励人才,不断加大人才资源开发建设的投入,着力培养员工的学习能力、实践能力和创新能力。

同时,公司还加大了科技人才的引进力度,每年都要到各类人才市场去招“凤”引“凰”,与河南中医学院、北京工业大学、北京中医药大学等高等院校建立了良好的人才引进渠道。目前,公司有2/3的科技人才都是从国内高等院校和人才市场招聘来的。公

司还采取与高等院校合作,分期分批地把企业内的技术人员送出去培养、学习,并经常请国内外专家学者到企业来对员工进行专业技术培训,让科研技术人员和优秀员工、员工骨干到国外先进企业参观、考察、学习,不断接受新知识、新信息,适应新形势。

“得人心者得天下,得人才者得未来”。近年来,公司先后选聘、引进了各类专业技术人才逾百人,他们在各自的工作岗位上,以卓越的智慧和忘我的奉献精神,为落实“科技兴企”战略方针和推动企业快速、持续、健康发展作出了突出贡献。

自主创新增强品牌竞争力

企业在市场经济的大潮中永远立于不败之地,就必须拥有自己的核心技术。基于此,羚锐制药十分重视自主创新。公司大力开展QC小组活动,组织科研人员、技术骨干和一线工人进行生产技术攻关。2002年,公司与华中科技大学激光加工国家工程研究中心等单位合作,将二氧化碳激光技术应用于贴膏剂药品生产工艺,研制出“膏剂在线激光超微切孔设备”,完成贴膏剂生产线的计算机控制二氧化碳激光超微切孔项目开发,成功地将激光先进制造技术引入贴膏剂药品生产行业,使羚锐牌贴膏实现超微切孔,大大增强了产品的透气性,克服了因传统切孔造成的药物流失,使药效得到充分发挥,使用起来更方便、更舒适、更安全、更有效,保障了广大消费者的利益。该技术及设备具有国际先进水平,拥有自主知识产权,已获得国家发明专利和实用新型专利各一项,并列入“中国企业新纪录”。

与此同时,公司技术中心采用外联与自创方式着手提升产品的质量标准和工艺研究。2004年,公司与日本帝国制药株式会社合作,引进和采用日本先进贴膏剂生产技术,共同开发不粘毛系列贴膏剂产品;积极开展技术创新,采用密闭式热压法生产工艺,成功生产并向市场推出了合格产品,进一步降低了生产成本,提高产品质量,培育了新的经济增长点。

2009年4月,羚锐制药根据企业发展要求,通过引进、消化德国莱普泰克公司成熟的骨架型芬太尼透皮贴剂技术和德国瀚辉公司的芬太尼透皮贴剂专用设备,投资兴建了一个独立的芬太尼贴片生产基地,将生产国际最先进的抗癌药品——癌症止痛药芬太尼贴片(骨架型),以进一步提升羚锐自主创新能力,不断提高我国透皮贴剂研发和生产技术水平。目前,该项目进展顺利,建成投产后,将为国内市场

提供世界先进的芬太尼(骨架型)贴片,进一步提升市场产品品质,降低市场价格,满足临床医患需求,创造更加显著的经济效益,建立与世界同步的经皮给药技术平台,同时对推动羚锐“二次创业”工程的顺利实施,尤其是羚锐制药生产经营再上新台阶及地方的经济社会发展起到重要作用。

熊维政说:“羚锐制药作为国内最大的贴膏剂药品生产企业,具有丰富的外用贴剂生产、销售和管理经验,为项目的成功实施提供了保障;公司将以此项目为切入点,把握市场机遇,不断加大自主创新力度,通过研发新产品和改造产品结构来提高企业核心竞争力和市场占有率,做到‘人无我有、人有我优、人优我新’,利用好技术、人才等方面的优势,调整优化产业结构、推进产业集群区建设,进一步加快羚锐生态工业园区建设,不断扩大羚锐贴膏剂药品市场份额,促进企业在后金融危机时代实现更大发展。”

几年来,在通络法痛膏(骨质增生一贴灵)的带动下,羚锐制药实现了由单一产品向多元产品、由单一产业向多元产业发展的良性循环。目前,羚锐制药现代贴膏药品已由治疗骨质增生、肌肉疼痛用药,拓展到治疗癌症用药,由中药制剂转向化学制剂,形成了中西药品配套、治疗领域齐全的产品组合,营造出通络法痛膏、壮骨麝香止痛膏、辣椒风湿膏、骨增生镇痛膏、芬太尼贴片等20多个品种的现代贴膏产品集群,其资产达10亿多元,年销售额达近5亿元。

不断创新的营销体系,使羚锐制药不断发展壮大。其核心产品通络法痛膏、壮骨麝香止痛膏已连续多年实现单产品年销售收入超过1亿元。

2002年,羚锐商标获得“中国驰名商标”;2008年10月,在由世界中医药学会联合会中药新型给药系统专业委员会(经皮产业协作组)主办的第四届外用制剂经皮给药学术研讨会上,羚锐制药因在经皮给药领域的创新成就而荣获“经皮给药新产品研发产业贡献奖”,公司由此成为名副其实的走向国际化的现代贴膏剂药品的第一品牌。

熊维政说:“羚锐制药的今天,得益于科技创新,得益于广大股东和社会各界的支持和厚爱。我们将秉承‘诚信立业,造福人类’理念,高举自主创新的旗帜,推动现代贴膏剂医药的大步发展,为人民群众的医疗事业,为中华民族的发展作出更大贡献!”

愿我国现代贴膏剂医药产业在像熊维政这样一大批自主创新企业家的推动下,阔步向前,发扬光大。



中国顶级男星陈道明成为滇虹“康王”品牌的代言人

□ 本报记者 何沙洲

调查显示,我国市面上的去屑发水已占我国洗发水市场55%的份额,其中药字号去屑洗剂,以其疗效确切,起效迅速,日益受到消费者的青睐。

甚至有人断言:去屑洗发水市场,过去由某些大牌洗发水占据绝对主导,未来很可能受到药店OTC药字号专业去屑洗发水的强烈挑战,甚至销量冲击!

药用去屑,引领去屑新潮流

据药店销售人员告诉我们,头屑是头皮新陈代谢的正常产物,所以在应对轻微头屑时,选择普通的去屑洗发水也是没错的,但当头屑非正常滋生、头屑增多时,就成了一种病,这时候普通去屑洗发水就无能为力啦!

因为普通去屑洗发水是属于化妆品范畴,其基本作用只是清洁、去污,它可以暂时清除头皮表层、头发上的头皮屑,但却没有治疗作用的。

所以,越来越多的消费者开始重新审视头屑问题,逐步走出了认知误区,接受了头屑是病,需用药物治疗的观念,并把目光瞄向了药店。所以到药店购买OTC药用去屑洗发水,必将成为一股新的消费潮流,被越来越多的消费者所接受。

“国字号”去屑品,康王卖得好

闲聊时,一位店主告诉我们,目前店内主要经营两类OTC药用去屑洗剂,一类是复方制剂,比如康王发用洗剂;一类是单方制剂,比如采乐。

其中康王发用洗剂,以其疗效显著,安全可靠,而备受消费者喜爱,是他们店中卖得最好的OTC药用去屑洗发水,仅他们一个分店,每天就能销售20多盒。很多消费者都是冲着康王发用洗剂去屑、止痒的显著功效来的,有的是为亲戚朋友买,有的是经朋友推荐慕名前来购买。

而且康王发用洗剂,经临床、药理等试验验证,是疗效显著的安全产品,消费者可放心使用。

康王发用洗剂,回头客特别多

一位正在购买康王发用洗剂的王小姐告诉我们,她是遗传性头屑,用过很多去屑洗发水,但效果都不理想,经常反复发作,有时还会出现肿胀、炎症等,给她的工作与生活带来了极大的不便。

医生向王小姐推荐了康王发用洗剂,没想到第一次洗就明显感觉头屑变少了,也不是太痒了。而且,王小姐是个细心人,她特意拿康王和其他洗发水比较,比较使用不同洗发水清洗一次以及分别使用数次之后的变化。现在,王小姐一直坚持使用康王发用洗剂,头屑瘙痒问题基本上没有再复发。这不,王小姐今天特意给老妈买了两盒康王发用洗剂,“帮助老妈彻底摆脱困扰了十几年的头屑烦恼。”王小姐美滋滋地告诉记者。

他们从石林县城出发,车子在蜿蜒的山路上行驶了近一个小时,抵达长湖镇的糯衣小学。该校有3个年级81个学生,全是寄宿制,学校师生饮用的都是社会捐赠过来的瓶装水,生活用水是从水塘里抽过来的,水质乌黑。学校希望有人来帮助打开井从根本上解决学校及周边村子的饮水问题。糯衣村有4个自然村2080人,村子前的蓄水池建于1966年,以前主要是用于灌溉,但今年旱情严重,只能作为饮水工程使用。该村地理环境特殊,有关专家前来勘察,说只有距离村子一公里的地方才能打出水来。在大可乡小河新村村口,救灾团看到很多村民挑着桶排着队在接水,水是从离村子一公里的龙潭里用水管引下来的。水管里流出来的水比较干净,但水量很小,十分钟都不能接一挑。

月牙山河村地处鹿平公路旁边,有60多户人家,260多口人,是大可乡旱情最严重的村之一。目前,全村人就饮用一天只能渗出七八挑水的一口水井里的水。旱情如此延续下去,不要说栽秧种田,就是人们的饮水都成了一个大问题。“要是能打大一点,深一点的一口井,那该多好啊!”村里67岁的陶大爷道出了所有村民的心声。

石林县教育局教育科的刘海琼介绍说,石林县的旱灾得到社会各界的纷纷关注和支持,特别是学校这一块,就目前来看,社会捐助的瓶装水比较多,已基本能解决师生的饮用水困难问题,但生活用水还比较困难,有些学校的学生一周都不能洗漱,更别说洗衣服。所以希望社会各界能够从根本上解决旱情。

据有关专家分析,这次西南地区大旱,和当地不顾一切地种植桉树有很大的关系,种植桉树,导致地表水流失,土地板结,寸草不生。蓝磊、张崇贵等学员都认为,恢复生态,才能彻底告别旱灾。

“其实简单地说,康王发用洗剂,好就好在能一步到位,能去屑,还能止痒!”店长如是介绍。

爱心与责任之旅

—记昆明圣火药业集团和中欧国际工商学院联手抗旱救灾行动



非常困难的境地,但旱情还是给学校的正常教学和生活带来很大影响。在板桥镇小屯小学,学校厨房里的四口塑料缸和两只铁皮桶盖得严严实实的,生怕水漏出来。那水确实来之不易,是学校专门出钱雇车从离学校4公里远的山上拉回来的。而满满的4口塑料缸和两只铁皮桶的水只够学校煮3顿饭。

3月25日上午,抗旱救灾团首先将1600箱矿泉水捐助到该县的鹿阜镇路美邑中心小学和板桥镇中心学校。美邑中心小学离县城相对来说比较近,大概有七八公里,饮水还没有到

上帮助解决问题,兴修水利工程。

学员蓝磊也认为抗旱救灾要处理好长期需求与短期需求,要授人以鱼,但更要授人以渔。然后,他经过深入各地调研后跟其他学员商议决定,将募捐款项用在石林旱情最严重的地方打井,将从根本上解决村民的饮水困难。

3月28日,抗旱救灾团代表蓝磊、张崇贵等人在石林彝族自治县疾控中心书记李林全、县教育局教育科赵志明的陪同下,深入大可乡、长湖镇、西街口镇的部分村庄和学校进行了走访、调研,从而使下一步的捐助打井抗旱更具有针对性,把温暖真正送到最需要的地方。

他们从石林县城出发,车子在蜿蜒的山路上行驶了近一个小时,抵达长湖镇的糯衣小学。该校有3个年级81个学生,全是寄宿制,学校师生饮用的都是社会捐赠过来的瓶装水,生活用水是从水塘里抽过来的,水质乌黑。学校希望有人来帮助打开井从根本上解决学校及周边村子的饮水问题。糯衣村有4个自然村2080人,村子前的蓄水池建于1966年,以前主要是用于灌溉,但今年旱情严重,只能作为饮水工程使用。该村地理环境特殊,有关专家前来勘察,说只有距离村子一公里的地方才能打出水来。在大可乡小河新村村口,救灾团看到很多村民挑着桶排着队在接水,水是从离村子一公里的龙潭里用水管引下来的。水管里流出来的水比较干净,但水量很小,十分钟都不能接一挑。

月牙山河村地处鹿平公路旁边,有60多户人家,260多口人,是大可乡旱情最严重的村之一。目前,全村人就饮用一天只能渗出七八挑水的一口水井里的水。旱情如此延续下去,不要说栽秧种田,就是人们的饮水都成了一个大问题。“要是能打大一点,深一点的一口井,那该多好啊!”村里67岁的陶大爷道出了所有村民的心声。

石林县教育局教育科的刘海琼介绍说,石林县的旱灾得到社会各界的纷纷关注和支持,特别是学校这一块,就目前来看,社会捐助的瓶装水比较多,已基本能解决师生的饮用水困难问题,但生活用水还比较困难,有些学校的学生一周都不能洗漱,更别说洗衣服。所以希望社会各界能够从根本上解决旱情。

据有关专家分析,这次西南地区大旱,和当地不顾一切地种植桉树有很大的关系,种植桉树,导致地表水流失,土地板结,寸草不生。蓝磊、张崇贵等学员都认为,恢复生态,才能彻底告别旱灾。

“其实简单地说,康王发用洗剂,好就好在能一步到位,能去屑,还能止痒!”店长如是介绍。